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Szent és profán világok határán

A búcsú szervezői

A búcsú szervezőjének és lebonyolítójának tulajdonképpen a Veszprémi Főegyház-
megyét tekinthetjük, azon belül is a kihelyezett plébánost. Ő az ácsteszéri, az innen 
mindössze 5 kilométerre fekvő község plébánosa, de ő teljesít szolgálatot Csatkán, 
illetve a szentkúti kápolnánál is. Lakhelye Ácsteszér, Csatkára hetente egyszer, va-
sárnap jár, illetve a búcsú szervezését és lebonyolítását is ő végzi. A búcsún ő tartja 
a legtöbb szentmisét és ő hívja meg a vendég papokat és püspököket. A keresztség 
szentségének kiszolgáltatása is az ő feladata.

A helyi plébános részéről a szervezés nagy erőfeszítést igényel, nem minden plé-
bánosnak adatik ugyanakkor meg az, hogy körzetében egy búcsújáró kegyhely le-
gyen, különösen egy olyan, amely iránt ekkora az érdeklődés és ilyen sok zarándo-
kot kell befogadjon.

2002-ben létrejött a Csatkai Mária Kegyhelyért Alapítvány, ami Tóth Zoltán ve-
zetésével a búcsú megszervezésében és a kegyhely infrastruktúrájának fejlesztésé-
vel foglalkozik, a helyi plébánossal szorosan együttműködve. Tevékenységük arra 
irányul, hogy a kegyhely minden területen kielégítse a zarándokok igényeit. Az ala-
pítvány küldetése a weboldaluk szerint:

„Alapítványunk 2002 áprilisában jött létre azzal a céllal, hogy a község-
ben lévő búcsújáróhely (kegyhely) működéséhez biztosítsa a szükséges inf-
rastruktúrát. Ahhoz, hogy a kegyhely működni tudjon szükség volt alapítvá-
nyunk létrejöttéhez. A 2007-es évben a következő tevékenységeket végeztük, 
következő projekteket hajtottuk végre:

– Az alapítvány kezelésében lévő szentkúti búcsújáróhely programjainak 
szervezése, különös tekintettel a búcsúkat nagy számban látogató roma ki-
sebbség igényeire.

– Rekonstrukciós tevékenységek, karbantartási munkák, melynek kere-
tében a búcsújáró helyhez vezető utat szilárd burkolattal láttuk el, és felújí-
tottuk a kálvária dombon található stációkat.

– Gondoskodtunk a csatkai főbúcsú lebonyolításáról (a rendezvényen 
50 ezer ember vesz részt), és elvégeztük a búcsúhoz kapcsolódó előzetes 
és utólagos szerződési munkálatokat. A  tevékenységek végrehajtásában 
közreműködő személyek, civil szervezetek: A  Csatkai Szentkút folyama-
tos üzemeltetésében 15 ember vesz részt, mely üzemeltetési tevékenysé-
get a Csatkai Mária Kegyhelyért Alapítvány fogja össze. A tevékenység fo-
lyamatos munkalehetőséget biztosít 3 főnek (1 fő az alapítvány alkalma-
zottja) és további 12 főnek jelent időszakos bevételi forrást. Tevékenysé-
günk során együtt működünk a Bakonyalja Környezetvédelmi és Turisz-
tikai Egyesülettel (meglévő együttműködése megállapodás alapján), vala-
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mint a Megyei és Országos Cigányönkormányzattal (szóbeli megállapodás  
alapján).

– Interneten és egyéb kiadványokban folyamatosan népszerűsítjük a bú-
csújáróhelyet, mint egyháztörténeti és turisztikai látnivalót.”37

A búcsú lebonyolítását 2021-ben végezte utoljára a Tóth Zoltán vezette szervezői 
csapat, 2022 tavaszán a Veszprémi Érsekség felbontotta munkaviszonyukat a Csat-
kai Mária Kegyhelyért Alapítvánnyal. A döntés hátterét illetően a jelenleg szolgála-
tát teljesítő plébános nem kívánt további felvilágosítást adni.

Az alapítvány foglalkoztatásában 2022 tavaszáig dolgozott a kegyhely remetéje 
is, aki nem csak a búcsú alkalmával, hanem egész évben a kegyhely gondját viselte.

2022 óta a kegyhely rendben tartását, a búcsú szervezésének fő munkálatait egy 
bakonycsernyei asszony végzi el.

37	 Forrás: http://csatkaiszentkut.mlap.hu/html/18800642/render; letöltve: 2019. máj. 30.


